

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

浙江湖州市安吉县黄杜村 绿色发展的日子

“阿伟书记早啊!”抬头瞅见盛阿伟,村民丁阿华热情地打起招呼。浙江省湖州市安吉县溪龙乡黄杜村,茶山连绵,茶垄翠绿。早上6点不到,村党总支书记、村委会主任盛阿伟就爬到半山腰,察看自家茶园。前些天,盛阿伟在北京参加了庆祝中国共产党成立100周年大会和全国“两优一先”表彰活动。一回到村里,他就召集党员传达学习、商量今后怎么干。因为白天工作排得满,只能趁上班前的光景上山料理茶园。“你不是刚从北京回来嘛,给我们讲讲,这次带回来哪些新精神。”丁阿华翘头一放,来了谈兴。村民刘国文领着读高中的孙女刚从山顶下来,也循声走过来,“带孩子来看生态茶园,正好一块学学。”看着还挂着露珠、长势蓬勃的茶叶,盛阿伟脸上笑盈盈,“都说我们黄杜村是‘一片叶子富了一方百姓’,还是要从最熟悉的白茶说起。习近平总书记强调,坚持人与自然和谐共生。这个道理,我们这些祖祖辈辈靠山吃山的茶农最适用。”从试茶苗、学技术到找资金、找销路,经过多年努力,黄杜村的茶产业年产值如今已达4亿多元。“诀窍就是‘好山好水出好茶’,把空气、土壤、水都保护好了,产业就会越来越旺,日子才会越过越好。”盛阿伟说,黄杜村过去穷,就是吃了自然生态破坏的亏。“前年你要我在茶园里套种杨梅树,我还一肚子意见。”说起这事,丁阿华有点不好意思,“现在茶叶明显长得更绿,产量也比前几年高,原来也是和谐共生这个理。”接过话茬,盛阿伟讲起“生态茶园”经验,“核桃树、桂花树、杨梅树,跟茶树都‘对脾气’,既能给茶树遮阴,又有经济效益,还会引来小鸟当捉虫‘帮手’。树和树、树和鸟都和谐了,茶园更美,产量更高,人和自然也更和谐。”刘国文也有感慨:“几年前听村干部讲,要把白茶从论斤卖变成论杯卖,不光卖白茶,还要卖风景、卖文化。现在大家看到了,这不是‘说大书’,一点点都在实现。大公司的项目落户我们小山村,茶园旁添了新奇的‘帐篷客’酒店,连年轻人都说开眼界。”“茶旅融合、绿色发展,这个路子肯定要继续走。”盛阿伟说,村里已经明确了接下来的发展思路,“最近还会再建几家生态茶园景观民宿,将来整个黄杜村都会变成一个大景区。”说话间,太阳渐渐升起,茶园里泛起一片金光。70多岁的老党员盛阿林从山脚下走过,也忍不住插话:“我们这片绿叶子,是真正的金叶子;我们这片绿水青山,就是真正的金山银山。”

（上接第一版）“现在生产透水砖这条路已经走通,生产的1100万块砖全部卖完。”陈勇说,眼下公司正筹备再扩建一条生产线,试水生产路沿石、U型槽等建材,“随着技术攻关持续推进,我们看到了解决锰渣污染的希望。”贵州着力解决重点行业、重点领域生态环境突出问题,坚守生态红线和绿色底线。作为长江、珠江上游重要生态屏障,贵州深入推进十大污染源和十大污染防治行业治理,促进污染防治攻坚战向纵深推进。贵州将狠抓中央生态环境保护督察及“回头看”、长江经济带生态环境警示片等反馈反映问题整改,坚决守护好山好水这一“绿色家底”。

全力推进产业生态化、生态产业化

黔西市绿化白族彝族乡湾箭村,脆红李硕果累累,压弯枝头。村民彭文明正忙着管护26亩李子,采挖套种的土豆。“开荒开到山尖尖,种地种到天边边,石吞见里创苞谷,哄饱肚皮不赚钱。”这句顺口溜,描述了绿化乡曾经的石漠化之苦。那时,村民们守着山上的巴掌地,种些玉米糊口,环境破坏了,日子也紧巴巴。如今,石山上披绿装,村民腰包鼓起,转变源于当地大力调整农业结构,因地制宜发展富硒脆红李产业。“不但水土保持住了,还能搞林下经济,算下来一亩地一年至少收入5000块,翻了好几倍。”彭文明喜上眉梢,准备进一步扩大套种面积。“现在全乡3500多亩石漠化土地,陆续种上了脆红李。”绿化乡党委书记谭政介绍,当地将举办采摘节,通过“休闲+旅游+销售”新模式,推进乡村振兴。贵州全力推进产业生态化、生态产业化,打造持续获益的“绿色宝库”“生态银行”。今年3月,贵州出台《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》,提出推进石漠化综合治理,加快发展林业产业和林下经济,开创绿色富民产业新局面。今年一年,全省计划完成新建改培特色林业产业基地274万亩,将林下经济利用林地面积提升到2459万亩,实现林业总产值3700亿元。“贵州森林覆盖率已提高到61.51%,‘十三五’时期单位地区生产总值能耗下降24.3%,经济结构在改善,发展质量在提高。”贵州省生态文明建设领导小组有关负责同志表示,要把生态文明理念贯穿

孙春兰会见参加第三十二届夏季奥运会中国体育代表团强调 努力取得运动成绩和精神文明双丰收

本报北京7月14日电 (记者郑轶、李硕)中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰14日在国家体育总局会见即将出征第三十二届夏季奥运会的中国体育代表团,代表党中央、国务院,向代表团全体人员致以亲切问候和良好祝愿,勉励体育健儿们牢记习近平总书记的殷切嘱托,使命在肩、奋斗有我,努力取得运动成绩和精神文明双丰收,让五星红旗在奥运赛场上高高飘扬,为党和人民争取更大光荣。

东京奥运会中国体育代表团成立

本报北京7月14日电 (记者郑轶、李硕)第三十二届夏季奥运会中国体育代表团成立大会14日在国家体育总局举行。这是中国体育代表团境外参赛规模最大的一届奥运会。目前,代表团成员疫苗接种率达99.61%。第三十二届夏季奥运会将于7月23日在日本东京开幕。中国体育代表团总人数为777人,其中运动员431人,包括女运动员298人、男运动员133人,教练员、领队、科医人员等运动队工作人员307人,团部工作人员39人。本届奥运会共设33个大项339个小项,中国体育代表团将参加除冲浪、棒球和手球之外的30个大项225个小项的比赛,为境外参赛小项最多的一届。其中,乒乓球、羽毛球、举重、跳水、花样游泳、蹦床、射箭、皮划艇静水、现代五项、山地自行车、高尔夫、三人篮球、攀岩等满项报名参赛。431名运动员来自28个省区市,其中包括9个少数民族的33名运动员。运动员平均年龄25.4岁,年龄最小的是跳水队的14岁小将全红婵,年龄最大的是马术队的52岁老将李振强。运动员中有过奥运会参赛经历的有138人,其中131人参加过2016年里约奥运会。首次参加奥运会的有293人,占运动员总数的67.98%。中国体育代表团运动员中有11个项目的24名奥运冠军,其中19人为里约奥运会冠军,包括曹缘、赵帅、石智勇、朱婷、钟天使、马龙、谌龙等。(中国体育代表团名单见第六版)

上半年普惠型小微企业贷款增速保持30%以上 金融资源更多投向重点领域和薄弱环节

本报记者 欧阳洁 1.7万亿元,同比增速连续14个月保持在10%以上。涉农贷款余额超过41万亿元,绿色信贷余额达到12.52万亿元。保险业充分发挥风险保障作用。上半年提供保险保障金额5276亿元,同比增长31.6%,累计赔付支出7651亿元,同比增长21.3%。近年来,银保监会鼓励保险资金通过股票、股权、债权、基金等形式,为制造业和战略新兴产业提供多层次资金支持。银保监会办公厅副主任张忠宁介绍,到今年5月末,保险资金通过投资企业债券、股票、基金、股权、资管产品等方式,直接投资制造业、能源、科技及相关基础设施领域4.35万亿元,占保险资金运用余额的19.07%。当前,商业银行资本充足率14.51%,保险公司综合偿付能力充足率246.7%,核心偿付能力充足率234%,均保持较高水平,银行保险机构稳健性显著增强。新冠肺炎疫情防控期间,银行业出台了一系列减费让利政策。今年一季度,商业银行累计实现净利润6143亿元,同比增长2.4%,增速比去年同期下降3.3个百分点。今年前5个月,规模以上工业企业利润同比增长83.4%,两年平均增长21.7%。银行业利润增速和工业企业利润增速“一降一升”,一定程度上反映出金融向实体经济让利的积极效果。截至今年一季度末,国内21家主要银行绿色余额达12.5万亿元,占各项贷款的9.3%,其中绿色交通、可再生能源、节能环保产业贷款余额占比超过70%。我国绿色信贷规模位居世界第一。绿色信贷资产质量整体良好,近5年不良贷款率均保持在0.7%以下,远低于同期各项贷款的整体不良率水平。绿色信贷环境效益逐步显现。银保监会政研局一级巡视员叶燕斐介绍,按照绿色信贷资金占绿色项目总投资的比例计算,21家主要银行绿色信贷每年可支持节约标准煤超过3亿吨,减排二氧化碳当量超过7亿吨。同时,绿色保险保障功能不断提升,环境污染责任保险已覆盖重金属、石化、医疗废弃物等多个高风险行业。

全方位开展生态文明体制改革试验

作为全国首批国家生态文明试验区,贵州坚持改革创新,积极探索创新生态文明体制机制。今年1月,安顺市首例生态环境损害赔偿司法确认案被受理,法院依法作出民事裁定,要求涉事方缴纳生态环境赔偿170余万元,其中126.5万元采取替代修复方式进行赔偿。“去年上半年,有两家公司挖断生活污水收集管道,尽管做了应急处理,但还是有污水混入河道,造成污染。”贵州省生态环境厅法规处主任科员陈鑫介绍,经调查取证,确定这两家公司存在违法行为,除了行政处罚,还应进行损害赔偿。“不单是罚款,还包括生态修复等内容,范围更广。”陈鑫表示,通过第三方评估和磋商,最终达成赔偿协议,经过司法确认,赋予磋商协议强制执行效力。生态环境损害赔偿制度,破解了“企业污染、群众受害、政府买单”的困局,将生态修复落到实处。今年2月,贵州省出台了生态环境损害赔偿案件办理流程,持续推进生态环境损害赔偿案件办理的贵州实践。贵州全方位开展生态文明体制改革创新试验。目前,已有13个方面30项改革成果列入国家推广清单,形成一批可复制可推广的重大制度经验。“今年6月,贵州印发《2021年国家生态文明试验区(贵州)建设工作要点》,明确将围绕5个方面,开展95项工作,特别是紧扣碳达峰、碳中和目标下的新形势新任务,在推动碳排放权、排污权市场化交易等领域大胆探索,高质量建设国家生态文明试验区。”贵州省发改委主任陈少波表示。黔贵大地,天蓝水碧。最新环境监测数据显示,今年1至5月,贵州9个中心城市环境空气质量平均优良天数比率为97.7%,88个县(市、区)城市环境空气质量平均优良天数比率为97.9%。全省119个地表水国控断面水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例为96.6%。县级以上集中式饮用水水源地水质达标率保持100%。2013年7月18日,习近平主席在致生态文明贵阳国际论坛2013年年会的贺信中指出:“走向生态文明新时代,建设美丽中国,是实现中华民族伟大复兴的中国梦的重要内容。”迈进新征程,奋进新时代,一个百姓富、生态美的多彩贵州正舒展画卷。



近日,游人在陕西朱雀国家森林公园游览。公园内山脉为北秦岭褶皱带的组成部分,构造变动频繁,岩石变质作用强烈,形成了大片石海及众多奇秀山峰。一路登顶,沿途可见原始森林、奇杉古松、冰川遗迹、云海奇观等众多景观。新华社记者 刘 潇摄

钟声 新疆必将迎来更加幸福美好的明天

中国已全面建成小康社会并开启全面建设社会主义现代化国家新征程,这将在更大程度、更高水平上保障各民族平等权利,新疆各族人民必将迎来更加幸福美好的明天

7月14日,国务院新闻办发布《新疆各民族平等权利的保障》白皮书,从公民权利、政治权利、经济权利、文化权利、社会权利、妇女儿童权利和宗教信仰自由权利等方面,详细介绍新疆各民族平等权利的保障情况。白皮书以大量事实和详实数据证明,70多年来,中国共产党和中国政府始终坚持“以人民为中心”的人权理念,始终把生存权、发展权作为首要的基本人权,把人民的普遍性原则与中国实际相结合,不断丰富和发展治理方略,切实保障各族人民平等参与、平等发展权利,新疆人权事业不断取得新的发展和进步。新疆曾深受暴力恐怖活动之害,境内外“东突”势力相互勾连、策划实施数千起暴力恐怖案(事)件,严重危害各族群众生命安全。新疆出台一系列地方性法规,对一切侵犯公民人权、危害公共安全的暴力恐怖活动以及利用极端主义破坏法律实施的违法犯罪活动依法进行严厉打击。同时,新疆重视源头治理,通过着力改善民生、加强法治宣传和帮扶教育等多种方式,开展预防性反恐,最大限度保障公民基本人权,坚决遏制恐怖主义和极端主义侵害。如今,新疆已连续4年多未发生暴力恐怖案(事)件,各族群众生命权得到充分保障。今年5月,拉美和加勒比地区19个国家的驻华使节在新疆实地考察,表示充分理解支持中国政府在新疆为反恐和去极端化斗争所做努力。

新疆经济社会快速发展,民生建设和投入力度持续加大,各民族经济权利得到有效保障。白皮书中的一组组数据振奋人心:1955年至2020年,新疆地区生产总值增长160.3倍,人均地区生产总值增长30.3倍;截至2020年底,现行标准下新疆273万农村贫困人口全部脱贫,3666个贫困村全部退出,32个贫困县全部摘帽……天山南北,各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。曾多次访问新疆的俄罗斯亚太研究中心主任谢尔盖·萨纳科耶夫指出,新疆的发展充分说明中国政府尊重少数民族的权利。

尊重和保障宗教信仰自由是中国政府一项长期的基本国策。白皮书指出,新疆坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪的原则,全面贯彻落实宗教信仰自由政策,正常宗教活动依法受到保护,公民宗教信仰自由的权利得到有效保障。美国《全球策略信息》杂志驻华盛顿分社社长威廉·琼斯曾访问新疆,见证当地的快速发展和各族群众的幸福生活。他直言,所谓的新疆违反人权,其实是一些别有用心的人制造的谎言。

事实胜于雄辩,公道自在人心。国际上一些势力歪曲事实,无中生有,大肆炒作涉疆议题,频频制造涉疆谎言,这不仅激起包括新疆各族人民在内的全中国人民的极大愤慨和坚决反对,也遭到国际社会正义力量的谴责。近日,90多个国家在联合国人权理事会第四十七届会议上发出正义呼声,以不同方式表达对中国正当立场的理解和支持,反对以人权为借口干涉中国内政。意大利3家智库日前联合发布研究报告,肯定中国政府在新疆采取的反恐和去极端化措施取得显著成效。组织撰写该报告的意大利国际关系学者帕兰迪表示,他曾在新疆目睹维吾尔族和其他少数民族享有充分的宗教信仰自由,根本找不到任何所谓“强迫劳动”“种族灭绝”的迹象,对于新疆的指控没有任何依据。

当前,新疆社会大局持续稳定,各族人民和睦相处、安居乐业,处于历史上最好的发展时期。中国已全面建成小康社会并开启全面建设社会主义现代化国家新征程,这将在更大程度、更高水平上保障各民族平等权利,新疆各族人民必将迎来更加幸福美好的明天。任何破坏新疆繁荣稳定,利用涉疆问题干涉中国内政、遏制中国发展的图谋都不会得逞。

（上接第一版）会议指出,加快发展农村寄递物流,进一步便利农产品出村进城、消费品下乡进村,是推进乡村振兴、增加农民收入、释放农村内需潜力的重要举措。一要促进农村电商与农村寄递物流融合发展。依托“互联网+”,加强城市市场、物流企业与农户农场、农民专业合作社等衔接,发展专业化农产品寄递服务和冷链仓储加工设施,助力农产品销售,特别是促进脱贫地区乡村特色产业。二要分类推进“快递进村”。加快农村寄递物流基础设施补短板。在东部农村农村地区,更好发挥市场力量作用,引导企业驻村设点,提升快递服务水平。在西部农村地区,发挥邮政在末端寄递中的基础性作用,加强与快递、供销等合作,扩大“快递进村”覆盖范围。三要深化寄递领域“放管服”改革。取消不合理、不必要限制,鼓励发展农村快递末端服务,引导利用村内现有设施,建设村级寄递物流综合服务站,有效降低农村末端寄递成本。加强寄递物流监管,促进公平竞争,保障群众合法权益。会议还研究了其他事项。

（上接第一版）无党派人士建议统筹用好国家战略科技力量和市场力量,注重发挥金融对产业链发展的支撑作用,在更高层次上用两个市场、两种资源,补链强链、升级人才链。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权主持会议。陈晓光、辜胜阻参加会议。国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、国家民委、交通运输部、商务部、市场监管总局负责同志与党外人士进行了协商交流。

一版责编:杨旭 许诺 赵政 二版责编:吴燕 祁嘉润 李卓尔 三版责编:焦翔 王骁波 肖新新 四版责编:肖潘潘 胡安琪 张佳莹